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ATA 002/2023 

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezoito horas e cinco minutos, 

no dia vinte e sete de fevereiro de dois mil e vinte e três (27/02/2023), o presidente 

Tiago Variza declara aberta a primeira sessão ordinária do ano de dois mil e vinte e 

três e convida o pastor Kemuel Rezende para uma bênção. Pede ao primeiro 

secretário, vereador Alcides Borges Saldanha, que proceda leitura do extrato da ata 

da sessão anterior, conforme ata enviada aos vereadores através do grupo de 

whatsapp. Após, coloca a ata em votação e é aprovada por unanimidade. Pede ao 

primeiro secretário que proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Indicação n.º 

01/2023 - vereadora Laurinda Lopes Damião, Indicação n.º 02/2023 - vereadora 

Laurinda Lopes Damião, Indicação n.º 03/2023 - vereador Alcides Borges 

Saldanha, Indicação n.º 04/2023 - vereador Alcides Borges Saldanha, Indicação 

n.º 05/2023 - vereador Aguinaldo Paz de Moura, Indicação n.º 06/2023 - 

vereadora Mariely Pereira Moreira, Indicação n.º 01/2023 - vereador Jauri 

Fernandes de Abreu, Edital de Convocação n.º 002/2023, Edital de Constituição 

das Comissões Permanentes biênio 2023/2024, Projeto de Lei n.º 001/2023 - 

Poder Executivo Municipal, súmula: Institui o Programa de Recuperação Fiscal 

de Santa Maria do Oeste/PR  - REFISAM, e dá outras providências. O presidente 

convida o Prefeito Municipal, senhor Oscar Delgado, para fazer uso da palavra. O 

Prefeito comenta sobre o período chuvoso, o qual vai danificando as estradas; diante 

disto, foi feito um planejamento até julho, um cronograma de atendimento para cada 

localidade. Pede que os vereadores acompanhem e fiscalizem esses trabalhos. Da 

Rua José Schreiner, comenta que foi notificada a empresa responsável pela obra, 

dizendo que enquanto não solucionasse os problemas existentes, não seria pago o 

restante das demais obras; diante disso foi combinado que os reparos serão feitos e 

que a obra tem garantia de cinco anos, diz que acredita que o problema será 

solucionado, falando da importância dessa rua para a população. Da pavimentação 

asfáltica, foi nomeado o novo engenheiro para fazer novos projetos e fala de novas 

ruas que serão pavimentadas, de acordo com os projetos do Finisa. Do programa de 
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regularização fundiária, diz que a Vila Deus e Santo Antônio estão bem adiantados, 

depois virão outros bairros, como Vila Bombacha, São Manoel e São José. Da 

iluminação pública, diz que está sendo dado andamento no processo de trocas de 

lâmpadas normais por lâmpadas de LED. Sobre o IBGE, diz que veio um funcionário 

para trabalhar nessa questão, e que está animado com o trabalho que vem sendo 

realizado, dizendo que o município ultrapassará dos dez mil habitantes. Comenta 

sobre a reposição salarial dos servidores, diz que estará enviando projeto de lei para 

aprovação. Se coloca a disposição para realização de um bom trabalho, com 

geração de emprego, renda e desenvolvimento, dizendo que tem um projeto de 

comercialização. O presidente deixa livre a palavra aos vereadores. O vereador 

Aguinaldo comenta sobre as famílias que serão beneficiadas com a instalação da 

água pela Sanepar e a contrapartida do prefeito. O vereador Alcides comenta sobre 

o cronograma de atendimento das estradas, onde pessoas estão reclamando que as 

crianças estão indo pra escola a pé. O prefeito diz que irá verificar pessoalmente. A 

vereadora Mariely comenta sobre o cronograma, dizendo que não consta as 

comunidades do Reservado II e Água Doce, pede para que seja incluso. Também, 

sobre a rua Agenor de Oliveira, a única do centro que está sem asfalto e a iluminação 

pública, que desde o início do mandato vêm sendo cobrados. O prefeito diz que vai 

ver com o engenheiro a continuação dessa obra, que devido o excesso de material 

no início, por isso o abandono; da iluminação disse que será trocada por lâmpadas 

de LED. O vereador Tiago comenta sobre a falta de sinalização nas obras. O prefeito 

diz que a sinalização deve ser feita pela própria empresa, que irá cobrar dela. O 

vereador Alex fala da iluminação pública, onde a polícia militar relata que a 

iluminação ajuda o trabalho deles. O prefeito informa que firmou um convênio mensal 

de um mil e duzentos reais para o Conseg, e que está atrás de um fundo estadual. 

O vereador Alex também comenta sobre os vários pontos danificados no asfalto da 

Rua José Schreiner. O presidente agradece ao prefeito pelos esclarecimentos. 

Declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE: Aguinaldo Paz de Moura: Comenta 

sobre a importância de o prefeito estar participando da sessão para sanar dúvidas e 

a população tomar conhecimento. Cita a fala do pastor Kemuel. Fala do Centro de 

Distribuição citado pelo prefeito, dizendo que apoia o projeto e se coloca a disposição 
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para ajudar no que for necessário. Das estradas rurais, comenta sobre o cronograma 

e do atraso por causa do tempo. Faz um pedido ao presidente para que volte as 

sessões às dezenove horas. O presidente responde ao vereador Aguinaldo, dizendo 

que estão seguindo uma resolução. O vereador Alcides Borges Saldanha passa a 

palavra. O vereador Ataíde de Albuquerque comenta sobre o período chuvoso e os 

buracos de silagem que precisam ser feitos. A vereadora Daniela Kunrath da Luz: 

Agradece ao ano de trabalho que se inicia e pede comprometimento de todos, fala 

das buscas por asfaltos ou calçamentos rurais, que está em busca de melhorias de 

qualidade de vida dos santa-marienses. O vereador Jauri Fernandes de Abreu: 

Agradece ao prefeito e se coloca à disposição para ajudar no que for necessário. 

Pede melhorias no Bairro Santo Antônio. O vereador João Alex Damião comenta 

sobre o cronograma de atendimento das estradas e o tempo chuvoso. Fala que a 

população o questionou sobre a abertura da estrada que liga a Rua José Schreiner 

à rua da Escola Balbina, onde é um carreiro já usado por crianças para vir até a 

escola, pede que inicialmente seja roçado. Outra reclamação é a questão dos 

homens que vivem nas ruas, e andam mexendo com mulheres e crianças. A 

vereadora Laurinda Lopes Damião: Agradece os esclarecimentos do prefeito e 

pede que sempre compareça. Fala sobre as suas indicações. Pede reparos na 

manilha próximo à casa da dona Isaura. Comenta sobre o pedido para voltar a 

sessão às 19 horas, dizendo que será prejudicada, pois ela estuda nesse horário. A 

vereadora Mariely Pereira Moreira: Comenta sobre as suas indicações lidas. Faz 

uma indicação verbal para que seja levada água potável no caminhão pipa para a 

localidade do Rio do Tigre. Faz outra indicação verbal para os beneficiários de cesta 

básica fazerem curso de tecelagem. Comenta sobre a mulher na política. O 

presidente Tiago Variza: Se coloca à disposição de todos os vereadores e agradece 

pela presidência. Requerimento verbal, Rua Celso Ferreira Jorge, lombadas próximo 

ao Posto de saúde. Comenta sobre a entrega dos caminhões do deputado Moacir 

Fadel. O presidente declara aberta a ORDEM DO DIA. Coloca em única discussão 

o Edital de Constituição das Comissões Permanentes para o biênio 2023/2024. 

Deixa livre a palavra. Ninguém se manifesta. Coloca em única votação o Edital de 

Constituição das Comissões Permanentes e é aprovado por unanimidade. Declara 
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aberto o PEQUENO EXPDIENTE: O vereador Aguinaldo comenta da sua indicação 

lida sobre a troca dos alambrados na quadra da Escola Balbina e construção de 

banheiros. Comenta sobre a localidade do Banco da Terra e a condição da estrada, 

que o transporte escolar será feito por um veículo. A vereadora Daniela comenta 

sobre os investimentos em uniforme escolar para os alunos da rede municipal, 

agradece ao prefeito e ao vereador Alex. Fala também do parquinho e das más 

condições. A vereadora Mariely fala também do parquinho e de uma indicação para 

fechamento. Deixa os parabéns para a secretária Edna pelo programa de castração 

de animais. Informa sobre a campanha de vacinação do Covid. O vereador Alex fala 

sobre suas emendas impositivas para aquisição de uniforme escolar e agradece ao 

prefeito pelo cumprimento. O presidente declara encerrada a sessão.  

 

 

____________________  ________________________  _____________________ 

         Tiago Variza                   Daniela Kunrath da Luz         Alcides Borges Saldanha                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 

 

 

____________________   _____________________     ________________________ 

Mariely Pereira Moreira       Aguinaldo Paz de Moura             Ataíde de Albuquerque 

  Segunda Secretária                        Vereador                                    Vereador 

 

 

 

____________________       ____________________    ___________________          

Jauri Fernandes de Abreu          João Alex Damião            Laurinda Lopes Damião 

             Vereador                              Vereador                               Vereadora 


